

## Szakmai beszámoló oktatói mobilitásról

Firenze, 2022 május 21-22.

Dóra Fruzsina

A Tisztaszoba Kulturális Egyesület 2021-1-HU01-KA122-ADU-000018198 számú ERASMUS+ felnőttoktatási mobilitási pályázatának keretében 2022 május 21-22-én Firenzében valósítottuk meg első utunkat Toscana kulturális központjában, a lenyűgöző szépségű Firenzében.

Az oktatói mobilitásban négyen vettünk részt. Berta Alexandra népzénezként, Huppert Anna kézművesként és fotósként, Dóra Fruzsina és Szécsi Judit táncosként és népi játék foglalkozásvezetőként. A pályázat három résztvevő költségeit támogatta, de a stáb négy fővel volt igazán alkalmas a színvonalas szakmai program megvalósítására, így két táncos vett részt a mobilitásban.

A fogadó szervezet a Toscanai Olasz-Magyar Kulturális Egyesület (ACIU Toscana) volt, amellyel nekem közel 10 éves jó szakmai kapcsolatom van; korábban a Bartók Kulturális Táncegyesület elnökeként is számos sikeres programot bonyolítottunk le közösen, legtöbbször ERASMUS+ pályázati támogatással. Második alkalommal fordult elő, hogy a toscanai magyar közösség mellett az ottani cseh iskola tanulóival és azok szüleivel szerveztünk közös programot ezzel is erősítve a kulturális sokszínűség értékszemléletét.

A szombati programban, amelynek ezúttal is a cseh iskola székhelye, a Santa Maria della Pace templom közösségi terme és udvara adta a helyszínt, volt néptáncbemutató (somogyi üveges táncok), hangszerbemutató és közös éneklés, kézműves foglalkozás, szabadtéri népi játékok és közös tánc.

A programok egymásra épültek, a kézműves foglalkozáson olyan zokniból készült liba alakú babzsákokat készítettünk, amelyet a gyerekek a szabadtéri játékokban is tudtak használni, illetve amelyet üveg helyett a fejükön egyensúlyozhattak a közös tánc alkalmával.

A mobilitási program több pontjában is különös hangsúlyt fektettünk a környezettudatosságra.

Vállalva a hosszú utazást először vonattal Budapestről Bécsbe, onnan éjszakai hálókocsis vonattal Firenzébe utaztunk. Összesen közel 15 óra alatt értünk Firenzébe. Hazafelé szintén bécsi átszállással, hálókocsis vonattal utaztunk, így utazásunk teljes mértékben karbonsemleges volt.

A program résztvevőitől is kértük, hogy fordítsanak figyelmet arra, hogy a program végén közösen elfogyasztott uzsonnához olyan eszközöket használjanak, amik minél kevésbé szennyezik a környezetet. Többen otthon készített finomságokat hoztak, az eldobható műanyag eszközök helyett pedig papír eszközöket használtak.

A kézműves foglalkozás során is megjelent a környezettudatos szemlélet, hiszen egy (használt) zoknira, néhány színes anyagdarabra és valamilyen szemes terményre (bab, lencse vagy rész) volt csupán szükség, semmilyen műanyagot nem használtunk és nem keletkezett szemét a foglalkozás során.

A vasárnapi program az ACIU Toscana egyesület tagjainak szólt, tehát ezen a cseh közösség tagjai már nem vettek részt. Ennek helyszíne Firenze egyik kedvelt parkja, a Parco delle Cascine volt. A helyszín adottságait kihasználva itt elsősorban énekes-mondokás körjátékokat és ügyességi játékokat

játszottunk a gyerekekkel, amelyben különféle mozgásformák kipróbálása mellett a magyar nyelvet is gyakorolhatták. A programban szülők és gyerekek egyaránt lelkesen részt vettek. Segítségünkre voltak továbbá a Firenzében működő magyar iskola (Skolabusz) önkéntesi is. A szabadtéri mozgásos játékok után egy kis kézműveskedéssel zártuk a programot: ötujjas fonással gypjúfonalból készíthettek karkötőt.

A visszajelzések alapján (amelyet online elégedettségmérő kérdőív formájában kértünk be a résztvevőktől) úgy ítéljük meg, hogy a program sikeresnek mondható, és bízunk benne, hogy a jövőben is adódik lehetőség hasonló együttműködések megvalósítására.

Ezúton is köszönjük az ERASMUS+ program támogatását!